



СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КИРЖАЧСКОГО РАЙОНА  
ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

# РЕШЕНИЕ

31.03.2022

№ 41/256

*Об отчете главы администрации Киржачского района «О результатах деятельности администрации Киржачского района и главы администрации Киржачского района за 2021 год»*

Заслушав отчет главы администрации Киржачского района «О результатах деятельности администрации Киржачского района и главы администрации Киржачского района за 2021 год», руководствуясь частью 1.2 пункта 1 статьи 34.1. Устава Киржачского района, Совет народных депутатов Киржачского района Владимирской области

**РЕШИЛ:**

1. Утвердить отчет главы администрации Киржачского района «О результатах деятельности администрации Киржачского района и главы администрации Киржачского района за 2021 год».
2. Признать деятельность администрации Киржачского района и главы администрации Киржачского района за 2021 год удовлетворительной.
3. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

Глава Киржачского района

А.Н. Дорохотов



Утвержден  
решением Совета народных депутатов  
Киржачского района  
от 31.03.2022 № 41/256

**ОТЧЕТ  
о результатах деятельности  
главы администрации  
Киржачского района  
и деятельности  
администрации Киржачского района  
Владимирской области  
за 2021 год**

г. Киржач  
31 марта 2022

В соответствии с действующим законодательством и Уставом Киржачского района, представляю вашему вниманию отчет о своей работе, деятельности администрации района по решению вопросов местного значения за 2021 год.

Это итоги финансово-экономической, инвестиционной, образовательной, культурной, спортивной, патриотической, управленческой деятельности. Есть определенные результаты работы, есть и ряд вопросов, которые нам предстоит решить в этом и следующем годах.

Наша деятельность направлена на обеспечение социального благополучия жителей, а это материальное благосостояние населения, обеспеченность жильем, коммунальными, бытовыми, транспортными услугами, качественные и доступные системы образования, социального обеспечения, культуры и спорта, безопасная экология.

Анализируя социально-экономическую ситуацию в районе, нельзя не отметить, что 2021 год был не простым.

Но, несмотря на все трудности, все предприятия и учреждения района старались адаптироваться к новым экономическим условиям. Благодаря этому сохранена социальная стабильность в районе, обеспечено исполнение бюджета.

На территории района проживает более 38 тысяч человек (38470 чел.), в городе – около 26,5 тысяч человек (26381 чел.).

Население в трудоспособном возрасте составляет 54% от общей численности населения, 31% – старше трудоспособного возраста и 15% – население моложе трудоспособного возраста.

Поскольку Киржачский район считается промышленным районом, именно обрабатывающие предприятия являются основой развития района, основой реального сектора экономики, они обеспечивают занятость населения и поступление доходов в бюджет муниципального образования Киржачский район.

На 01 января 2022 года в районе зарегистрировано 483 - предприятия малого и среднего бизнеса, в том числе около 30% составляют промышленные предприятия.

В общем объеме валового муниципального продукта, который составил почти на 43 млрд. рублей (42865,1 млн.руб.), продукция промышленных предприятий составляет значительную долю – более 35 млрд. руб. (35431,4 млн.руб.)( 83%).

На территории района осуществляют деятельность такие перспективные предприятия как:

- Промышленный технопарк «ИКСэЛ»
  - завод бытовой техники «БЕКО»
  - «Киржачская типография»
  - производитель кровельных материалов «Деке Хоум системс»ФОТО
  - производитель запасных частей для летательных аппаратов ПАО «Научно-производственное объединение «Наука»
  - производитель кирпича и тротуарной плитки «Винербергер Кирпич»
- На данных предприятиях работает порядка 4 тысяч человек.

## МАЛЫЙ БИЗНЕС

**Малый бизнес** по своей природе – самый динамичный и способный на быстрые изменения, это также ресурс, который обеспечивает занятость населения.

Сегодня на территории района зарегистрировано 1 837 субъектов малого бизнеса (472 предприятия и 1365 ИП). В них официально занят каждый второй работающий.

В структуре малого бизнеса лидирующее место занимают предприятия отрасли «Торговля и общепит» (25%), малые предприятия отрасли «Обрабатывающее производство» (22%), организации, осуществляющие деятельность в сфере недвижимости (14%).

В целях поддержки малого бизнеса в администрации района в 2021 году действовали следующие меры поддержки:

1. Участие в реализации закупок для муниципальных нужд по организации питания детских дошкольных учреждений района, по проведению ремонтных работ в учреждениях образования и культуры

2. В целях оказания имущественной поддержки сформирован Перечень муниципального имущества для предоставления субъектам МСП и размещен на официальном сайте.

3. В целях защиты прав предпринимателей в районе работает Координационный совет и Общественный помощник Уполномоченного по защите прав предпринимателей(Барцев Алексей–кандидатура утверждена решение СНД).

4. В рамках оказания информационной поддержки малого бизнеса администрацией района организуются деловые встречи с предпринимателями района. Цель встреч - повышение правовой грамотности и деловой активности бизнеса. Хочется отметить, что подобные встречи проходят в форме живого диалога власти и бизнеса.

## БЮДЖЕТ

Улучшение качества жизни населения напрямую зависит от бюджета, его формирования и эффективности расходования.

## ДОХОДЫ

Бюджет муниципального образования Киржачский район (далее- бюджет муниципального района) за 2021 год исполнен по доходам в сумме 1 109,3 млн. рублей. или на 105,2% к уточненному плану, поступило доходов выше плана на 54,7 млн.рублей.

Налоговые и неналоговые доходы в структуре доходов бюджета составили 45,3%, их поступило 502,7 млн. рублей, или 106,7% годовых назначений. Дополнительно привлечено 31,4 млн. рублей собственных доходов.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года поступление собственных доходов увеличилось на 17,9% или на 76,2 млн. рублей.

Основными источниками поступления налоговых и неналоговых доходов остаются налог на доходы физических лиц (68,4%), налоги на совокупный доход (12,5%), доходы от использования имущества,

находящегося в государственной и муниципальной собственности (4,7%), доходы от продажи материальных и нематериальных активов (6,2%).

Безвозмездные поступления в 2021 году составили 606,6 млн. рублей (с учетом возврата остатков субвенций, субсидий и иных межбюджетных трансфертов прошлых лет).

Объем межбюджетных трансфертов от других бюджетов в 2021 году составил 625,4 млн. рублей.

### **Расходы**

В пределах поступивших доходов и межбюджетных трансфертов и остатков средств бюджета на 01.01.2021 года расходы бюджета муниципального района за 2021 год составили 1115,3 млн. рублей или 97,7% к годовым назначениям (1141,9 млн. рублей).

В 2021 году расходы по отраслям в общем объеме бюджета составили:

- на образование – 63,3 %, на жилищно-коммунальное хозяйство – 3,0%, на общегосударственные вопросы – 6,2%, на национальную экономику – 8,5%, на культуру – 4,7 %, на физическую культуру и спорт – 5,2%, на социальную политику -5,0%, на национальную безопасность и правоохранительную деятельность – 1,0%, на средства массовой информации – 0,3%, на межбюджетные трансферты бюджетам поселений – 2,8%.

Расходы на обеспечение деятельности органов местного самоуправления составили 39,2 млн. рублей (98,7% к плану года). Норматив по расходам на обеспечение деятельности органов местного самоуправления района соблюден.

Расходы на социальную сферу в общем объеме расходов бюджета в 2021 году составили 78,2%, исполнение к плану 2021 года 98,1%.

В расходах бюджета муниципального района в 2021 году основную долю (86,5%) составляют расходы в рамках муниципальных программ.

В 2021 году реализована 21 муниципальная программа на общую сумму 964,6 млн. руб., в том числе:

- за счет средств федерального бюджета -50,5 млн. руб.;
- за счет средств областного бюджета -457,3 млн. руб.;
- за счет средств бюджета муниципального района -456,8 млн. руб.

В составе данных программ были предусмотрены мероприятия на реализацию национальных проектов «Демография», «Образование», «Безопасные и качественные автомобильные дороги».

Информация о них будет озвучена в соответствующих разделах доклада.

### **Обслуживание муниципального долга**

Расходы на обслуживание муниципального долга в 2021 году не осуществлялись.

Муниципальный долг на 01.01.2022 года отсутствует.

**Межбюджетные трансферты общего характера** за 2021 год составили 30,7 млн. рублей (100% к плану).

В 2021 году предоставлялась дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности бюджету муниципального образования Горкинское в сумме 2,1 млн. рублей (100% к плану).

Прочие межбюджетные трансферты общего характера за 2021 год составили 28,6 млн. рублей (100% к плану).

Средства были выделены:

- на частичную компенсацию дополнительных расходов бюджетов поселений в связи с увеличением минимального размера оплаты труда 1,5 млн.рублей;
- из резервного фонда администрации Киржачского района Владимирской области бюджету муниципального образования сельское поселение Кипревское 0,2 млн.рублей, бюджету города Киржач 1,0 млн.рублей;
- на компенсацию выпадающих расходов бюджетам поселений в связи с зачислением НДФЛ с пособий по временной нетрудоспособности по месту нахождения ФСС в сумме 0,8 млн.рублей;
- на поощрение муниципальных служащих администраций поселений, работников муниципальных учреждений за обеспечение наибольшего темпа вакцинации взрослого населения Киржачского района за период с 15.10.2021 года по 15.11.2021 года в сумме 1,1 млн.рублей;
- на возврат переплаты по земельному налогу бюджету МО Филипповское в сумме 20,3 млн. рублей;
- на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетам МО Горкинское и сельское поселение Кипревское в сумме 3,7 млн.рублей.

#### **Источники финансирования дефицита бюджета**

За 2021 год фактический дефицит сложился в сумме 6,1 млн. рублей. Источником покрытия дефицита бюджета явились остатки средств бюджета, сложившиеся на едином счете по состоянию на 01.01.2021 года, а также возврат бюджетного кредита, предоставленного бюджету города Киржач.

В течение года бюджетные кредиты из бюджета муниципального образования Киржачский район не предоставлялись.

#### **ИМУЩЕСТВЕННЫЕ И ЗЕМЕЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ**

Одним из источников пополнения бюджета по-прежнему является доход от использования муниципального имущества (объекты недвижимости и земля). В 2021 году план выполнен на 119 %:

-заключено 212 договоров аренды земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности, что на 20 % превышает показатели предыдущих лет.

- Заключено 308 соглашений о перераспределении земельных участков
- 89 договоров купли-продажи земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности.

Поступления доходов по данному коду в 2021 году составили 13,6 млн. руб., что в два раза превышает поступления 2020 и 2019 годов (7 млн. руб.).

#### **МУНИЦИПАЛЬНЫЕ ЗАКУПКИ**

В 2021 году для нужд муниципальных заказчиков в администрации района проведено 135 конкурентных процедур отбора поставщиков. Общая стоимость начальных (максимальных) цен контрактов составила 214,4 млн. рублей. Фактическая стоимость контрактов по результатам торгов сложилась в объеме 160,7 млн. рублей. Экономия бюджетных средств – 53,6 млн. рублей.

Доля закупок у субъектов малого и среднего предпринимательства из всего объема закупок составила 32% (43 процедуры) на 62,5 млн.руб, что составляет 39% от фактической стоимости всех закупок .

## **СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО**

Аграрный сектор экономики района представлен всеми формами хозяйствования. На территории района ведут хозяйственную деятельность 11 крестьянских (фермерских) хозяйств (все являются сельхозтоваропроизводителями) и 3 сельскохозяйственных предприятия.

В отрасли в прошедшем году трудилось 67 человек.

Труд в сельском хозяйстве имеет ряд особенностей:

- зависимость от природно-климатических условий и качества земельных ресурсов;
- сезонный характер производства;
- отсутствие узкой специализации труда и ряд других особенностей.

Учитывая все вышесказанное, администрация района и администрация области старается оказать предприятиям и крестьянско-фермерским хозяйствам всестороннюю поддержку.

В рамках государственной программы развития агропромышленного комплекса Владимирской области одна сельскохозяйственная организация и 5 крестьянско-фермерских хозяйств в прошедшем году получили субсидии из федерального и областного бюджетов в общей сумме почти 3 млн.руб.(2896 тыс.руб.)на поддержку отраслей сельскохозяйственного производства.

## **СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА**

Насколько бы не были актуальны темы экономики, бюджетной политики, социальная сфера жизни наших граждан остается приоритетом.

Именно социальная политика, занимающая приоритетное место в сфере деятельности органов муниципальной власти и расходах бюджета муниципального района требует постоянного совершенствования и внимания.

В рамках реализации муниципальной программы «Социальное и демографическое развитие Киржачского района»в 2021 году были предусмотрены средства бюджета района в размере 220 тыс. руб. на оказание адресной материальной помощи нуждающимся семьям, в том числе семьям с детьми.

Материальная помощь на лечение, подготовку к новому учебному году и другие нужды была оказана 31 семье с детьми. К Новому году детям с ограниченными возможностями здоровья, детям из многодетных семей, семей, оказавшимся в трудной жизненной ситуации вручено 208 подарков. К 1 сентября первоклассники из этих семей получили в подарок портфели и канцелярские наборы.

Адресная материальная помощь была оказана 11 гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию, организованы три туристические поездки для членов общественных организаций пенсионеров, выплачены 7 (семь) персональных стипендий «Надежда Земли Киржачской» для одаренных и талантливых детей и молодежи.

Среди муниципальных программ социальной направленности, успешно реализованных в 2021 году, целевая программа «Доступная среда».

В целях создания благоприятных условий для посещения людьми с ограниченными возможностями здоровья учреждений культуры и образования:

-в Киржачском Районном Доме культуры смонтирована система «Доступная среда»: кнопка вызова, свящающийся экран, антискользящее покрытие пола;

-В детский сад №5 приобретено игровое оборудование и специальное кресло для детей с ограниченными возможностями здоровья.

Особое внимание уделяется семьям, нуждающимся в улучшении жилищных условий:

- 6 молодых семей получили социальные выплаты на приобретение жилых помещений на общую сумму 5,5 млн. руб.;

-4 многодетные семьи получили финансовую поддержку на строительство индивидуальных жилых домов за счет средств областного и местного бюджетов на общую сумму 3,15 млн. рублей.

- использованием жилищных субсидий приобрели жилье: гражданин, работающий в бюджетной сфере иветеран боевых действий.

Кроме того:

-255 многодетных семей получили земельные участки под индивидуальное жилое строительство.

-приобретено 12 квартир для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

## **ОБРАЗОВАНИЕ**

Одной из первостепенных задач социальной сферы является обеспечение условий для получения качественного и доступного образования, так как воспитание молодого поколения сегодня — это наши инвестиции в будущее.

### **ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ**

В районе функционируют 13 муниципальных дошкольных учреждений, кроме того по программе дошкольного воспитания работают группы в 3 общеобразовательных школах. Дошкольные учреждения в 2021 году посещали 2111 детей.

Расходы на дошкольное воспитание за счет областного бюджета и бюджета муниципального района произведены на сумму более 236млн.руб. (236332,5 тыс. руб.), из которых 17 млн. руб. направлено на укрепление материально-технической базы.

Проведены текущие ремонты зданий детских садов, отремонтирована кровля, запасные выходы, системы отопления, водоснабжения, водоотведения, электроснабжения.

### **ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ**

В 14 общеобразовательных учреждениях района обучается более 4 тысяч учащихся (4463 чел.). Среднее образование в 2021 году получил 171 обучающийся, в том числе 18 выпускников (10,5%) награждены медалями «За особые успехи в учении». Аттестат об основном общем образовании

получили 414 выпускников 9-х классов, в т.ч. 26 человек (6,2%) получили аттестаты с отличием.

Расходы на обеспечение деятельности школ составили более 380 млн. руб. (380168,2 тыс. руб.).

Более 20млн.руб. израсходовано на текущий ремонт школ – отремонтированы кровля, помещения коридоров, кабинетов, вставлены оконные блоки, отремонтированы системы водо- и теплоснабжения, электропроводка.

Большое внимание администрацией района уделяется работе по антитеррористической защищенности объектов образования.

В рамках муниципальной программы «Обеспечение безопасности населения и территорий Киржачского района» на мероприятия по укреплению антитеррористической защищенности 13 образовательных организаций и израсходовано более 2 млн. руб.(2013,1 тыс.руб.). Смонтированы системы оповещения и управления эвакуацией людей, системы видеонаблюдения, приобретены металлоискатели.

Важное место в деятельности учреждений образования занимает работа по созданию безопасных условий для детей. На сегодняшний день все образовательные учреждения оснащены системами автоматической пожарной сигнализации, системами оповещения людей о пожаре, системами аварийного эвакуационного освещения.

Обновляется транспорт в образовательных учреждениях района. В 2021 году в Филипповской средней общеобразовательной школе решен вопрос с подвозом обучающихся - приобретен автобус на сумму более 6 млн.руб.(6071 тыс.руб.).

Особое место в разделе «Образование» занимают мероприятия по реализации региональных составляющих **национального проекта «Образование»**.

В 2021 году образовательными учреждениями были реализованы:

**-региональный проект «Современная школа»**

Создан центр «Точка роста» в Филипповской средней общеобразовательной школе.

**- региональный проект «Успех каждого ребенка»**

Построена спортивная площадка для школы № 3.

7 сентября 2021 состоялось торжественное открытие спортивной площадки.

**- региональный проект «Цифровая образовательная среда»** Проект направлен на подключение образовательных организаций Киржачского района к информационной системе «Платформа сайтов». В рамках реализации проекта в 2021 году в 2 городские школы (№5 №7) и 4 сельские (Зареченская, Горкинская, Данутинская и Филипповская) поставлено компьютерное оборудование. В рамках экономии средств по данному проекту заключен договор на поставку дополнительного оборудования в Зареченскую школу.

Для реализации мероприятий **национального проекта «Безопасные и качественные дороги»** приобретен мобильный автогородок в школу № 6

**Дополнительное образование** дети получают в 3 учреждениях района:

- «Центр детского творчества»;
- «Детский оздоровительно-образовательный спортивный центр»;
- «Детская школа искусств им. В.М.Халилова».

В прошедшем учебном году в учреждениях дополнительного образования занимались более 2,5 тысяч детей.

На финансирование учреждений дополнительного образования в 2021 году направлено около 35 млн.руб.

*В рамках проекта «Успех каждого ребенка» в 2021 году* создана Киржачская районная детская общественная организация «Росток» для организации механизма персонифицированного дополнительного образования детей с 01.09.2021 года. За 4 месяца сертификаты получили 255 детей, посещающих различные кружки в учреждениях дополнительного образования.

*На оздоровительную кампанию для детей и подростков* 2021 году направлено около 52 млн. рублей. В районе работали 14 оздоровительных лагерей дневного пребывания. (13 в общеобразовательных школах, 1 на базе учреждения дополнительного образования) и 1 загородный оздоровительный лагерь им. А. Матросова).

В 2021 году в них отдохнули 3000 детей.

На ремонт лагеря в 2021 году израсходовано около 4 млн.руб.

Отремонтированы корпуса, частично ограждение лагеря, системы жизнеобеспечения. Произведен монтаж охранной сигнализации, системы видеонаблюдения. Приобретен мягкий инвентарь, построена веранда.

Влагере обеспечены безопасные условия пребывания детей: помещения соответствуют требованиям санитарно-гигиенических и противоэпидемиологических норм, а также требованиям противопожарной безопасности и профилактики травматизма.

## КУЛЬТУРА

За счет средств бюджета муниципального района в рамках муниципальной программы «Культура и туризм» расходы по разделу «Культура» в отчетном году составили 44 млн.руб. (44082,5тыс. руб.)

За счет средств субсидий из областного бюджета и средств бюджета муниципального района постепенно укрепляется материально-техническая база учреждений культуры района:

- ежегодно пополняются книжные фонды библиотек. В 2021 году приобретено 600 экземпляров новых книг;
- произведены текущие ремонты - отремонтирован выставочный зал в Районном Центре народной культуры, заменен пол в хореографическом зале и отремонтированы кабинеты в Детской школе искусств;
- обновлена материально-техническая база учреждений культуры.
- завершен капитальный ремонт здания и фасада Киржачского районного историко-краеведческого и художественного музея.

## Молодёжная политика

В Киржачском районе проживает около 4 тыс. человек (3810 чел.) в возрасте 16-27 лет- это почти 10 % от всего населения района.

Молодежная политика реализуется в рамках **регионального проекта «Социальная политика» национального проекта «Образование».**

В 2021 году район вышел на 100% выполнение всех показателей дорожной карты данного проекта.

Создан и функционирует штаб, координирующий добровольческую деятельность в различных ее направлениях: экологическом, социальном, патриотическом, событийном, профилактическом и др.

В условиях пандемии реализация **молодежной политики** на территории Киржачского района тесно связана с развитием волонтёрского движения.

Волонтеры приняли активное участие в организации и проведении голосования за дизайн-проекты объектов, планируемых к благоустройству на территории района в 2022 году.

При участии добровольческого молодежного движения осуществлено значимое важнейшее событие уходящего года Всероссийская перепись населения.

Особую роль, безусловно, играет работа волонтерского штаба, для помощи пожилым и маломобильным гражданам в период действия ограничительных мероприятий. Добровольцы района ежедневно приходили на помощь нуждающимся землякам, доставляя продукты питания, лекарства, оплачивая счета за коммунальные услуги. Оказывали посильную помощь медицинским учреждениям в их работе.

В 2021 году представителями молодежного сообщества получено 5 областных грантов, 5 активистам штаба вручена премия «Доброволец Киржачского района», 2 добровольцам –премия «Надежда Земли Киржачской», 1 волонтеру вручена премия Губернатора области.

Молодежные активы принимали участие в трех масштабных Всероссийских форумах.

## **ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ**

Вопрос развития массовой физической культуры, спорта и пропаганды здорового образа жизни является одним из приоритетных вопросов в работе администрации Киржачского района.

Численность занимающихся физической культурой и спортом в районе по итогам 2021 года составила около 16,5 тыс. человек, что составляет 43% населения района в возрасте от 3 до 79 лет.

В районе развивается 20 видов спорта. Наиболее успешно: каратэ, лыжи, футбол, волейбол, бокс, шахматы, художественная гимнастика.

В целом на физическую культуру и спорт в 2021 году потрачено около 39 млн.руб. (38968,0 тыс.руб.)

В отчетном году построены и сданы в эксплуатацию :

- универсальная спортивная площадка на стадионе «Труд». Торжественное открытие состоялось 04.08.2021года.

Физкультурно-оздоровительный комплекс «Лидер». Торжественное открытие состоялось 29.12.2021

В отчетном году администрация района принимала участие в реализации **регионального проекта «Спорт-норма жизни»**

На эти цели за счет средств областного бюджета было направлено более 5 млн.руб.(5247,4 тыс.руб.).

Приобретено и установлено спортивное оборудование для двух открытых площадок: на стадионе «Труд» и ФОК «Лидер».

Спортивно-массовой и оздоровительной работой в районе занимается 76 тренеров-преподавателей.

2021 год был насыщен яркими спортивными событиями и хорошими результатами.

Наши спортсмены принимали активное участие более чем в 80 спортивных мероприятиях.

Крупными традиционными мероприятиями района стали:

Традиционный лыжный марафон памяти погибших сотрудников «Центра специального назначения ФСБ России» 23 февраля г. Киржач.

Волейбольный турнир памяти Ю.А. Гагарина и В.С. Серегина.

Шахматный турнир среди мужчин и женщин, памяти Ю.А.Гагарина и В.С.Серегина.

### **ДОРОЖНОЕ ХОЗЯЙСТВО**

Для обеспечения комфорtnого проживания граждан важным направлением деятельности является благоустройство территории района и состояние объектов улично-дорожной сети.

В 2021 году проводилась активная работа по ремонту и содержанию объектов **дорожного хозяйства**, на данные цели из бюджетов всех уровней выделено почти 90млн.руб. (**89917,9** тыс. рублей), в том числе за счет средств областного бюджета израсходовано 59,4 млн.руб. (59418,3 тыс.руб.)

Общая протяженность дорог на территории Киржачского района почти 860 км (859,4 км), из них местного значения чуть более 600 км (601,27 км).

На ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2021 году направлено более 75 млн.руб.( 75,3 млн. руб.).

Отремонтировано 40 автомобильных дорог общего пользования местного значения общей протяженностью более 23 км (23,28 км, 10,38 км из них с асфальтобетонным покрытием).

30 отремонтированных дорог расположены на территориях сельских поселений и 10 на территории города.

Кроме того, в 2021 году на автомобильных дорогах общего пользования местного значения произведены работы по летнему и зимнему содержанию на общую сумму 13 млн. рублей.

### **ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО**

Сфера ЖКХ-одно из приоритетных направлений работы администрации района, определяющее качество жизни населения.

По итогам 2021 года в Киржачском районе **ввод жилья** осуществлялся индивидуальными застройщиками. Населением района за счет собственных и заемных средств построено и введено в эксплуатацию 537 домов общей площадью более 62 тысяч кВ. м. (61118 кв.м).

### **ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО**

Жилищное строительство неразрывно связано с **жилищно-коммунальной сферой**, которая оказывает определяющее влияние на качество жизни жителей Киржачского района и создание максимально комфортных условий для их проживания.

Расходы бюджета муниципального образования Киржачский район за 2021 год по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» составили почти 34 млн.руб. (33815,0 тыс. руб.).

- отремонтированы теплотрассы в п. Горка; п/о Дубки, п.Першино
- отремонтированы участки водопроводных и канализационных сетей в сельских поселениях
- заменены погружные насосы на скважинах в Кипревском, Першинском и Горкинском поселениях
- выполнен ремонт насосной станции в п/о Дубки;
- отремонтирована кровля и установлен новый котел в котельную пос. Кашино;

Пристальное внимание, как со стороны органов местного самоуправления, так и со стороны жителей населенных пунктов уделено в отчетном году **газификации Киржачского района.**

На территории района располагаются 112 населенных пунктов. На данный момент уровень газификации сельских населенных пунктов Киржачского района составляет 34%. Только за 2021 год газифицировано 9 населенных пунктов, 4 из которых в МО Горкинское и 5 в МО Кипревское .

Благодаря вводу в эксплуатацию межпоселкового газопровода д.Полутино – д.Трохино – д.Акулово – д.Тельяково – д.Новоселово жители смогли получить возможность газифицировать свои дома и квартиры.

В отчетном году начато строительство модульной котельной в д. Новоселово, которая будет обеспечивать теплоснабжением школу и детский сад. Окончание строительства котельной - май 2022 года.

В Горкинском поселении введен в эксплуатацию межпоселковый газопровод д. Дубровка – д. Василево – п.Горка – д.Рязанки». Жители четырех населенных пунктов смогли получить «голубое топливо» в свои дома.

На период до 2025 года запланированы работы по газификации населенных пунктов в Кипревском («Газопровод межпоселковый д.Новосёлово – с.Знаменское – д.Мызжелово – д.Хмелево – д.Фуникова Гора» протяженностью около 15 км), Першинском и Филипповском поселениях (протяженностью 35 км).

В результате реализации мероприятий 2021-2025 гг. появится возможность обеспечения природным газом **более 3000 объектов**, таких как индивидуальные жилые дома, многоквартирные дома, сельские детские сады, Дома культуры, школы, фельдшерско-акушерские пункты, что значительно повысит уровень жизни сельского населения.

После реализации мероприятий по газификации Киржачского района в период 2021-2025 годов прогнозируемый уровень газификации Киржачского района составит **68%.**

Кроме того, в 2021 году развитие государственных программ, увеличение денежных средств в рамках данных программ позволяет улучшить условия жизни людей, проживающих на территории района.

Так в рамках государственной программы «Модернизация объектов жилищно-коммунальной инфраструктуры Владимирской области» в 2021 году разработана проектно-сметная документация с прохождением государственной экспертизы на строительство очистных сооружений в модульном исполнении в д. Ельцы, которые будут построены и введены в эксплуатацию в 2022 году.

## Еще один немаловажный блок - ликвидация несанкционированных свалок.

Специалистами администрации района совместно с государственными и надзорными органами проводился контроль санитарного состояния территории населённых пунктов. Выявлялись и ликвидировались несанкционированные свалки на территории района. В 2021 году обнаружено и ликвидировано 39 несанкционированных свалок на сумму более 1 млн. руб.(1 018,4 тыс. руб).

Обеспечение безопасности населения от чрезвычайных ситуаций – это одна из главных задач, которые решает администрация района. Вопросам предупреждения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, защите прав граждан на территории района уделяется самое пристальное внимание.

В рамках исполнения муниципальной программы «Защита населения и территорий от ЧС» в 2021 году Управлением Го и ЧС организована работа по развитию комплексной системы экстренного оповещения населения. Установлено два устройства с возможностью передачи сигналов гражданской обороны в населенных пунктах муниципального образования Филипповское на сумму 656 тыс. рублей.

Совместно с комплексным центром социальной защиты населения продолжена работа по обеспечению мест жительства многодетных семей и одиноко проживающих пенсионеров автономными пожарными извещателями. Приобретено 134 извещателя на сумму 50 тыс. руб.

Для пополнения резерва материальных средств на случай возникновения чрезвычайных ситуаций приобретена 10-ти местная палатка, автономная осветительная установка и мотопомпа с комплектом рукавов на сумму более 150 тыс.руб.

В рамках патриотического воспитания молодежи и привития навыков действия в нестандартных и чрезвычайных ситуациях совместно с Управлением образования впервые организовано проведение районного этапа конкурса «Школа безопасности», участие в котором приняли учащиеся шести образовательных организаций района.

## **МУНИЦИПАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ**

Важнейшим показателем деятельности администрации является умение выстраивать диалог с гражданами, поэтому особое внимание уделяется работе с их обращениями- одной из традиционных форм взаимодействия администрации района с населением. В 2021 году поступило и зарегистрировано 435 обращений, на личном приеме главы администрации рассмотрено 48 обращений.

Администрацией района продолжается работа по реализации Федерального закона «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», в настоящее время администрацией района и муниципальными учреждениями предоставляется 56 муниципальных услуг в соответствии с утвержденными административными регламентами.

Кроме того деятельность по оказанию услуг населению в 2021 году осуществлял Многофункциональный центр. В учреждение за прошедший год обратились почти 35 тысяч граждан.

**Подводя итоги работы**, хотелось бы отметить, что большинство запланированных задач администрация района выполнила.

Некоторые вопросы находятся в стадии решения, и их выполнение продолжается в текущем году.

Необходимо чётко понимать, куда движется наш район, иметь ясную картину его развития на ближайшее будущее.

Сегодня Киржачский район живет и развивается благодаря совместной работе власти, бизнеса и общественности, стараясь выполнять все планы и задачи, поставленные в различных областях и сферах жизни.

Нет сомнения, что для решения каждой задачи вместе мы сумеем найти верное решение.

Не останавливаться в развитии, думать о благополучии людей и соответствовать потребностям времени – вот слагаемые успеха нашей работы в 2022 году и на многие годы вперед.

Будущее зависит от нас.